



社區服務拓新點 足跡遠佈 玩宮 剝皮寮

【記者藍碩琳淡水校園報導】服務學習加強版，本學期服務課程擴大版圖，走出淡水！協助推動淡水文化，於「綠色淡水環境保護」中新增服務單位，首次與淡水無極天元宮合作，將支援櫻花季的活動，讓學生進行簡易園區導覽服務、遊客勸導、撿拾垃圾等。而「有礙無礙弱勢關懷」部份，將足跡拓展至台北地區，新增剝皮寮、賞蝶等無障礙之旅，以及至東區街頭募集發票等，擴大學生服務範圍，希望藉此增加服務學習的多元性。將參與櫻花季服務的化材一洪偉哲表示，「能夠一邊遊遊客服務，一邊觀賞周遭盛開的櫻花，應該會是個特別的學習經驗！」

是造成水中生物難以生存的原因之一。經濟一陳芷萱說：「上游的養豬戶將廢水排入河水中，使得水中散發惡臭，破壞海中生物的生活環境，希望未來能夠改善這種狀況。」

本學期共有38個班級將完成服務課程，透過反思及學習紀錄，讓大一學生落實教育與服務精神。已完校外服務的電機一陳雲云認為，如果能到老人院陪同或是幫忙行動不便的老人按摩，應該是十分有意義的事；國企二鄭雅竹則是說：「我認為學校能夠安排至流浪動物之家服務，像是環境清潔、照護等工作，透過實際的參與，可以讓學生重新省思飼養寵物的態度，或許能改善隨處可見流浪動物的現象。」

本週開跑的「綠色淡水環境保護」項目，由經濟系大一學生於5日上午，參與臺灣清淨海洋行動聯盟舉辦的「羊稠子貝殼海岸廢棄物監測」活動，而綠色公民行動聯盟理事陳建志更至現場指導，讓學生透過實際的淨灘行動，重視海洋環保問題。行前的培訓中，陳建志以視節目「我們的島」解說現存的海洋污染，傳達臺灣生態環境的現況，陳建志表示，淡江大學落實社會服務的態度值得讚賞，十分肯定學生投入環境保護的實際行動。

挑戰社團評鑑 績優社團分享建檔獨門撇步

【記者賴安淡水校園報導】學生事務處課外活動組於9日在鐘堂中正堂(Q409)舉辦「社團資料建檔」研習會，為響應即將到來的社團評鑑，加強社團幹部對社內資料分項與建置的理解，以課程及實際操作的方式，對社團資料建檔作完整的剖析。

由學務處專員李美蘭主講「社團資料檔案處理」，說明社團資料的重要性有四點：社團存在與運作的依據、社團活動的證明、傳遞經驗的利器，及尋求根源的線索，並舉例無論是活動計畫、會議記錄、學校核准報告，或是照片、帳單，及紀念品等，任何社團在活動過程中

日本茶道大師傳授技巧 首推證照考試

【記者梁宇亨淡水校園報導】日本文化研究社於6日舉辦「茶湯哲學」活動，除了讓參加的同學體驗日本茶道的箇中精神外，更首次舉辦茶道資格考試，本次活動指導老師裏千家茶道橫濱支部幹事長關貴專程遠從日本而來，讓參加活動的十多名同學都感到非常榮幸也得到十分寶貴的經驗。

日本文化相當講究禮儀，所以當天參加同學都統一穿上和服，更在老師到達前已經彩排多遍，這一點讓關貴專印象深刻。會中關

童年偶像楊小黎長大了 配音經驗開講

【記者梁凱芹淡水校園報導】還記得《狗蛋大兵》裡那個綁著兩條辮子的小女孩楊小黎嗎？英語會話社日前舉辦楊小黎Dubbing配音專題English Speech，分享配音與打遊的經驗談，並實際讓大家體驗配音的技巧，不少人慕名而來，只為了一睹童年偶像本尊。

楊小黎配音的作品包括魔法宅宅便、哈利波特還有廣告作品等，她分享配音要記得如其其分的訣竅，就是要「厚臉皮」，做別人不敢做的表情和情緒的表達。配音技巧上，楊小黎分享了如何用丹田呼吸，還有口條和聲音表情的練習，並用「牆上吊刀，刀倒吊著」這個繞口令練習口條成



▲日本茶道大師關貴專教導學生茶道精神，能近距離貼近大師風範。同學直呼，「太難得。」(攝影/賴意婕)

淡江時報 換你寫新聞

【本報訊】你對新聞工作有興趣嗎？歡迎加入淡江時報大家庭！自即日起開放報名，至19日截止，不限科系，只要是大一、大二及研究所一年級學生都歡迎報名。有興趣者請攜帶2吋照片至B426室填寫報名表，通過文字記者甄試，即可進入淡江時報學習。14日中午12時10分在B429舉行說明會。如有疑問請電洽(02)2625-0584。

英文我最行 演講比賽報名

【本報訊】英文系將於29日晚上6點30在藍馨國際會議廳(T301)舉行「英語即席演講比賽」，即日起開放報名。前五名頒發獎狀與獎金，獲獎同學有機會代表本校參加2013年全國大專院校英語演講比賽和文藝盃全國大專英語即席演講比賽。有意願的同學請見英文系網頁http://www.tfx.tku.edu.tw/news/news.php?Sn=1053。

MOS甄好手 送你去拉斯維加斯

【記者謝佩穎淡水校園報導】學生事務處職涯輔導組於即日起23日開放「2012世界盃電腦應用技能競賽選手甄選」報名，將於29日進行甄選。考題範圍為TQC三項科目(Word2007、Excel2007、Powerpoint2007)試題，前五名選手將參加台灣初賽，更有機會前往美國拉斯維加斯與世界好手一絕高下。職輔組組長朱倍因鼓勵同學，不分系都能來參加甄選，如果能夠代表台灣爭光，不僅能增加自己的職場競爭力，也能開拓國際視野。報名請見http://enroll.tku.edu.tw。

原住民公費遊學補助

【記者賴安淡水校園報導】由臺北市政府原住民族事務委員會實施的「101年度原住民族人才培育(公費遊學)」計畫，補助金額為3個月，培育原住民族經貿、政策、文化藝術及社會福利等人才。甄選對象須設籍及實際居住臺北市滿4個月以上，並具原住民身分者。詳細報名資訊請見http://www.native.taipei.gov.tw/ct.asp?xItem=19294425&ctNode=32777&mp=121041。

校園話題人物 環島玩家 徐皓

一步一腳印，踏過臺灣每個鄉鎮、地區，熱血收集完成「微笑台灣319鄉鎮」護照的大男孩，他是數學系徐皓！早在高中時期就已挑戰單車環島的他，因時間限制，僅完成了臺灣外圍一周。直到2011年，他為自己訂下目標，花一年時間，善用陸海空交通工具，更遠征離島，終於蓋滿了包含鄉鎮與直轄市區域的所有微笑圖章，成為了「369微笑勇士」。

因為對這片土地的熱愛，徐皓決定用身體力行，親身感受臺灣的美。行動派的他，許多旅程都是說走就走，準備好簡單的行囊即可上路，他笑著說：「感動總是在衝動之後，所以說走就走是一定的啊！」一路上，還遇到許多難忘的人、事、物。像是在前往苗栗縣卓蘭鎮的路途中，未預先訂住宿處的他，決定當天晚上與同伴一起露宿國小，沒想到卻遇到一位婦人，熱情邀請他們回家一同用餐，並留下他們過夜，「走過一圈臺灣，真的會遇到很多很棒的人。」他說，這個土地充滿著溫暖的人情。

徐皓不管是山區、海邊，連離島也征服。翻開蓋滿圖章的冊子，「每一個圖章都是一段美麗的回憶」，他微笑著說，絕對不是為了要蓋章才到目的地，而是為了將自己步伐踩在這片土地上，感受每一寸土壤與空氣所融合出來的氣味，那是一種孕育夢想的味道。但也因為這個原動力，讓他看見了臺灣的不同面向，「最難去的地方是高雄的那瑪夏」，他說，沒有柏油的路是唯一的，艱難的路上，看見的是大自然的力量，以及一幕幕怦然心動的畫面。到達那瑪夏區公所後，當地的公務員驚訝的說：「你們來這裡做什麼？」用另一種眼光看臺灣，靜下心來的他說：「很多地方在高中環島的時候還好好的，但如今卻全然不同，句句是疼惜臺灣的不捨。而離島旅遊也使他記憶深刻，因為資源不足，在馬祖曾親眼看見國小老師帶著一群學生，因為船班的關係回不了家，而聲淚俱下地向他訴苦事件，「明明是個同鄉，處理卻大大不同。」他無奈地說，但也因為如此，他得到了更多的感動。

旅程是場冒險，不會永遠平順。他曾跟著腳踏車在花連公路意外翻車，瞬間大客車從身旁疾駛而過；最後一站的蘭蘭，乘上旅行過程就雲霄飛車般的18人小飛機，但卻也發現近在咫尺的淡水海岸，在落日時分竟如此令人陶醉；抵達臺灣領土最北端，在馬祖極意地喝著咖啡眺望中國大陸。「要真的親眼去看了才知道，那些你以為只存在課本上的東西。」

他得意地說，想趁著自己還做得到，就嘗試著去做，「人也許還有許多個四年，但大學四年，我們只有一次青春。」面對夢想的同時，課業也兼顧，歐戰的他從未放棄，「許下願望後，重要的是要努力實踐。」每年都要為自己寫下歷史的徐皓，今年將嘗試挑戰歐陸日月潭，感受臺灣中心點的魅力，或是爬上臺灣聖山-玉山，眺望這座美麗的臺灣島。(文/劉雲生、圖/張鈺銓)

童星出身的楊小黎，與同學分享配音經驗

不少和她「一起長大」的同學慕名前來。(攝影/蔡昀倩)

淡江時報 不思議 文字記者 招考中

筆試：3/20(二) 12:10pm

即日起 3/19(一) 5pm止

報名地點：B426

多元一體 四個校園

這年頭 最集氣

組團 上場

101/4/30前揪人團報，現金折扣、免費課程、圖禮相贈獎不停！

登峰英語課程折價券1,000元。多堂補課券免費送，更有學費立即折扣。(各優惠依所別不同略有差異)

高點研究所

【台北】台北市開封街一段2號8樓 02-2311-7787
 【淡水】新北市淡水區南港路28號7樓 02-2625-9498
 【另有板橋、三峽、林口、羅東、中壢、台中、逢甲、東海、中技、彰化、台南、高雄】

